

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барышниковой Елены Игоревны на тему «Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

В условиях модернизации экономики быстротекущие процессы инновационного характера требуют активизации научных исследований механизмов взаимодействия различных институтов в сложных социально-экономических системах. В первую очередь требуют решения вопросы управления, как самими процессами интеграции, так и вновь возникающими структурами.

В этой связи исследование проблем интеграции образования, науки и производства представляется в достаточной мере актуальной.

Утверждение автора, что образовательные комплексы с входящими в них кластерами, реализуя интересы партнеров-участников путем совместного использования ресурсов, способствуют гармонизации интересов всего общества и бизнеса, бесспорно. Исходя из этого утверждения, четко обозначена цель исследования – развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации.

Преимущества кластера очевидно, ценным в кластеризации является возможность взаимной ресурсной поддержки, а также создание кластерных структур внутри образовательного комплекса на различных уровнях интеграции: эмпирическом, теоретическом, методологическом.

Результаты проведенного исследования позволили сформулировать ряд выводов теоретического и научно-прикладного характера, особо значимые из которых могут быть востребованы при отборе кадров и бюджетного финансирования образовательных кластеров с учетом баланса спроса и предложения на рынке труда и образовательных услуг.

Заслуживает внимания анализ мировых тенденций и закономерностей развития сферы образования развитых стран, позволивший сопоставить эти показатели с уровнем развития образования Донецкой Народной Республики для разработки концептуального подхода к совершенствованию положений государственной образовательной политики.

Аргументация, что усовершенствованный механизм управления кластерами в образовательном комплексе базируется на текущем и стратегическом планировании, информации о внешней и внутренней среде, диагностике, мониторинге и контроле выполнения плановых показателей усиливает положительное впечатление от квалификационной работы.

Полученные результаты исследования Е.И. Барышниковой были апробированы на научно-практических конференциях в городах Брянске, Донецке, Москве, Курсе и отражены в 22 публикациях, из которых 9 работ апробационного характера.

Отмечая новационный характер диссертационной работы, следует указать на отдельные положения, побуждающие к дискуссии. В частности:

1. Автором рассмотрен ряд факторов, а также их взаимосвязь, негативно влияющих на развитие системы образования. Было бы целесообразно рассмотреть и факторы, оказывающие стимулирующее воздействие на инновационную образовательную деятельность.

2. Главу «Совершенствование механизма управления образовательными комплексами в Донецкой Народной Республики» можно было бы расширить технологией дорожного картирования, уточнив содержание процедуры кластеризации и адаптации ее к требованиям государственного управления образованием.

В целом представленные замечания носят рекомендательный характер и не снижают положительной оценки результатов исследования, представленных в автореферате.

Содержание автореферата Е.И. Барышниковой свидетельствует, что диссертационная работа на тему «Развитие механизма управления

образовательными комплексами на основе их кластеризации» является
завершенным научным исследованием и отвечает требованиям,
предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Барышникова
Елена Игоревна заслуживает присвоения ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

*Я, Игнатская Людмила Ярославна, согласна на автоматизированную
обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством,
доцент кафедры строительства и экономики
Воркутинского филиала
Ухтинского государственного
технического университета

Л.Я.Игнатская

Воркутинский филиал
Ухтинского государственного
технического университета
169900, Республика Коми,
г. Воркута, ул. Ленина, д. 44
Телефон: (82151) 3-27-13
Факс: (82151) 3-27-13
Электронная почта: info-vf@ugtu.net
Веб-сайт: vf.ugtu.net

*Людмила Игоревна
Барышникова
уверенно
Сметанова
Воркутинского филиала
Ухтинского государственного
технического университета*